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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
         AREQ 03-C SECTEUR PASCAL-TACHÉ 
                 Mardi le 6 mai 2025 à 9 h 30 

         Salle Léandre Boutin, Cap-St-Ignace 
 

 

Présences du Conseil sectoriel :  

Élise Melanson, présidente               France Chouinard, secrétaire 
Bernard Blanchet, 1er vice-président             Huguette Nicole, trésorière 
Marlène Fournier, 2e vice-présidente             Georgette Roy, 1ère conseillère  
        Marie-Claude Mercier, 2e conseillère 

1. Mot de bienvenue  

Bernard Blanchet, souhaite la bienvenue aux membres présents. Il est 9 heures 40.  

 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 

A2425-AGS-01-DEC-01 Il est proposé que Bernard Blanchet agisse comme 

président d’assemblée.  

Proposé par Élise Melanson 

Appuyé par Georgette Roy 

Adopté à l’unanimité 

3. Présentation et adoption de l’ordre du jour A2425 AGS OJ 01 

Document : A2324-AGS-OJ-DOC-01 

Bernard Blanchet fait la lecture de l’ordre du jour proposé.  

A2324-AGS-DEC-02 Il est proposé d’adopter l’ordre du jour tel que proposé. Il reste 

ouvert.  

Proposé par Marlène Fournier 

Appuyé par Pauline Forgues 

Adopté à l’unanimité 

4. Nomination de la présidence d’élection et au secrétariat d’élection 

A2425-AGS-01-DEC-02 Il est proposé que Clermont Morneau agisse comme 

président d’élection.  

            Proposé par Charlotte Boily 
           Appuyé par Michelle Desjardins 
           Adopté à l’unanimité 
 

A2425-AGS-01-DEC-03 Il est proposé que France Chouinard agisse comme 

secrétaire d’élection.  

           Proposé par Lise Bélanger 
          Appuyé par Line Caron 
          Adopté à l’unanimité 



5. Message du président d’élection 

Clermont Morneau nous informe qu’il y a 3 postes en élection et qu’il a reçu une seule 

candidature. Il est toujours possible de se présenter jusqu’au moment des élections au 

point 13.  

 

6. Nomination de deux scrutateurs ou scrutatrices 

 

A2425-AGS-01-DEC-04 Il est proposé que Marie-Andrée Angers agisse comme 

scrutatrice. 

 Proposé par Élise Melanson  

Appuyé par Pauline Forgues 

Adopté à l’unanimité 

 

A2425-AGS-01-DEC-05 Il est proposé qu’Odette Sylvestre agisse comme 

scrutatrice. 

           Proposé par Nicole Boulet 
          Appuyé par Mariette Morency 
          Adopté à l’unanimité 

 

7. Présentation et adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 7 mai 2024.  

Document : A2324-AGS-PV-01 

France Chouinard, secrétaire de l’assemblée, fait la lecture du procès-verbal A 2324-

AGS-PV-01.  

A2425-AGS-01-DEC-06 Il est proposé d’adopter le procès-verbal A2324-AGS-PV-01 

Proposé par Odette Sylvestre 

Appuyé par Marie-Claude Mercier 

Adopté à l’unanimité 

 

8. Rapport de la présidente sectorielle 

 

Élise Melanson trace les grandes lignes des activités vécues durant l’année.   

- Participation importante des membres aux activités des cellules (22% aux activités 

d’accueil). Merci aux responsables de cellules pour leur implication. 

- Participation des membres du CS à des activités des cellules. 

- Fête du 40e anniversaire du secteur à la fête automnale. L’absence de membres 

inscrits à la fête a eu des répercussions sur le budget du secteur. 

- Plusieurs membres ont participé aux activités régionales : Journées sociopolitique, de 

l’environnement, de la femme, des hommes et au Jour de la Terre. 

- Formation pour utiliser le logiciel CANVA suivie par la présidente. 

- Collecte de sang le 15 avril. Merci aux bénévoles. 

- Préparation du PTEA qui a malheureusement dû être annulé faute de participants.es. 

- Réunions du CS productives. 

- Participation de la présidente aux réunions régionales agréables et enrichissantes. 

- Participation de la présidente aux deux Conseils nationaux. 



Finalement, Élise Melanson nous rappelle que l’important pour elle et le CS, c’est de 

respecter la mission de l’AREQ qui est de promouvoir et défendre les intérêts de ses 

membres. Le manque manque de participation ou d’implication de la relève reste une 

préoccupation et nous allons continuer d’y travailler. 

Notre présidente termine son allocution par cette citation à méditer : «L’espoir fait vivre, 

la volonté fait avancer » 

 

Document : A2425-AGS-01-DOC-02 

 

9.  Rapport des responsables de comité 

Bernard Blanchet, responsable des assurances : 

Il nous rappelle que la conférence de cet après-midi avec Mme Johanne Freire va 

apporter beaucoup d’informations et des réponses à nos questions. Aussi, à chaque 

année, les informations les plus récentes se retrouvent dans le journal l’Ex-Tension et 

dans la revue Quoi de neuf. Il nous invite à conserver le feuillet qui contient les numéros 

de téléphone à contacter en cas de besoin.  

 

Georgette Roy, responsable pour le comité des femmes : 

Georgette Roy a assisté à 2 rencontres et à la journée de la femme. Le thème de la 

journée était « Encore en lutte » Les conférences sont motivantes et Georgette est prête 

à continuer à représenter les membres à ce comité.  

 

Marlène Fournier, responsable du comité de l’environnement : 

Marlène Fournier a participé à deux réunions cette année et au Jour de la Terre le 22 

avril. Elle a assisté à une conférence de la Dr Johanne Elsener qui suggérait des moyens 

pour améliorer l’air des villes. Elle nous invite à visiter les sites internet suivants : « Ça 

roule doc » et « Je vote pour ma santé» pour trouver des suggestions offertes par des 

médecins. Une autre conférence a été donnée en après-midi par l’océanographe Serge 

Lepage qui a expliqué les conséquences des changements climatiques. Marlène nous 

rappelle d’éviter de couper les pissenlits au mois de mai afin d’aider les pollinisateurs. 

Elle est aussi prête à continuer à représenter les membres de notre secteur à ce comité. 

 

Comité de la retraite : Il n’y a pas eu de rencontre.  

 

Élise Melanson, responsable pour le comité sociopolitique :  

Élise nous informe que le comité régional aura maintenant une journée entière pour traiter 

des enjeux sociaux. Un compte-rendu de la réunion d’octobre dernier est paru dans le 

journal de décembre. La prochaine rencontre aura lieu le 23 octobre 2025 à l’Hôtel 

Québec. Il sera question d’intelligence artificielle et son impact dans notre quotidien; la 

2e conférence portera sur les aspects légaux et financiers en situation d’inaptitude en fin 

de vie en lien avec l’importance de la planification successorale. Élise Melanson invite 

les membres intéressés à prendre la relève pour ce comité. 

Document : A2425-AGS-01-DOC-03 

 

 

 



10. Bilan du plan d’action 

La présidente sectorielle présente les objectifs et les moyens ciblés au plan d’action. 

Document : A2425-AGS-01-DOC-04 

 

11. Rapport de la trésorerie 

 

11.1 Présentation et réception du rapport financier sectoriel 2023-2024 

La trésorière, Huguette Nicole, présente le rapport financier 2023-2024. Nous 

recevons ce rapport.  

Document : A 2223-AGS-01-DOC-05 

 

11.2 Présentation et dépôt de l’état des états financiers en date du 30 avril 2025 

A 2425-AGS-01-DEC-06 Il est proposé que le rapport financier 2023-2024 soit 

accepté tel que présenté.  

Proposé par Michelle Desjardins 

Appuyé par Georgette Roy 

Accepté à l’unanimité 

 

12. Présentation des artistes et des artisans 

1. Gisèle Fournier : cadre avec appliqués 

2. Georgette Roy : linge à vaisselle en chèvrefeuille 

3. Béola Caron : napperons 

4. Richard Gagnon : tournage sur bois 

5. Michelle Desjardins : La Portugaise, peinture à l’huile 

6. Jocelyne Gendreau : Oies fidèles, peinture à l’huile 

 

13. Élections au CS 

Le président d’élection, Clermont Morneau mentionne qu’il a reçu une seule candidature, 

celle de Georgette Roy à la vice-présidence proposée par Bernard Blanchet appuyée par 

France Chouinard et Élise Melanson. Il déclare Georgette Roy élue au poste de vice-

présidente. N’ayant reçu aucune une autre candidature, il déclare la fin des élections. Il 

suggère cependant à l’assistance de contacter des membres qui pourraient combler ces 

postes et d’en faire part aux membres du CS.  

 

14. Délégation au Congrès de l’AREQ 2026 

 

Le Congrès aura lieu du 8 au 11 juin 2026. La présidente Élise Melanson sera présente. 

Georgette Roy et Huguette Nicole manifestent leur intérêt. Lise Bélanger se propose 

comme substitute.  

A 2425-AGS-01-DEC-07 Il est proposé qu’Élise Melanson, Georgette Roy, Huguette 

Nicole et Lise Bélanger (substitute) assistent au Congrès de juin 2026. 

Proposé par Marie-Claude Mercier  

Appuyé par Odette Sylvestre 

Adopté à l’unanimité 

 



 

15. Résolution pour signature de chèques et autres effets bancaires 

Élise Melanson propose qu’en attendant que le poste à la trésorerie soit comblé, on garde 

les mêmes signataires. 

A 2425-AGS-01-DEC-08 Il est proposé de garder les mêmes signataires. 

Proposé par Marie-Andrée Angers 

Appuyé par Renelle Dumas 

Adopté à l’unanimité 

16. Reconnaissance 

Élise Melanson remercie les personnes suivantes : 

- Les téléphonistes pour leur patience et leur dévouement. 

- Les responsables de cellule pour persévérance et leur détermination.  

- L’édimestre, Mario Cloutier qui donne beaucoup de son temps. 

- Notre trésorière Huguette Nicole qui a accepté d’assurer l’interim et de continuer la 

mise en page du journal en attendant l’utilisation du logiciel CANVA. Un gros merci 

pour ta générosité. 

- Bernard Blanchet qui quitte le CS après 15 ans. Un immense merci pour son soutien 

constant, sa confiance et son « gros bon sens ». Tu vas nous manquer! 

17. Mot du président régional 

Monsieur Réjean Lemelin, président régional, nous mentionne qu’il est toujours agréable 
de venir nous rencontrer dans notre milieu. Lors de ce rendez-vous annuel, c’est le 
moment de faire le bilan des décisions tant financières qu’organisationnelles. La difficulté 
à recruter des bénévoles préoccupe l’AREQ nationale, et une grande réflexion a lieu 
présentement pour trouver comment faire en sorte que la relève rejoigne l’AREQ et 
s’implique afin d’éviter que des secteurs ferment.   
Dossiers en chantier à l’AREQ : 
- Un plan de 5 ans a été mis en place pour augmenter le nombre de membre. 
- Organiser la journée des aînés le 1er octobre (autobus, discours devant le parlement, 

marche).  
- Péréquation : pour aider 4 des 12 secteurs qui sont plus petits, un montant d’un dollar 

par membre sera prélevé de la somme reçue du régional lors du premier versement 
et sera réparti parmi ces quatre secteurs pour organiser des activités,  

 
Mise au point : M. Lemelin nous informe que le Manoir Laure-Gaudreault ne relève pas 
de l’AREQ. Il a été construit en 1978 et comprend 135 unités. C’est une RPA reconnue 
par le gouvernement pour des personnes ayant un faible revenu. Il est en rénovation pour 
le mettre au goût du jour, surtout les aires communes. 
  
En terminant, le président régional nous félicite pour l’organisation du 40e anniversaire de 
l’automne passé et nous invite à participer à l’AGR du 27 mai prochain à l’Hôtel Québec. 
 
 
 
 
 



18. Autres sujets 

18.1 PTEA 

Le projet est annulé car seulement 32 personnes se sont inscrites. Il aurait fallu avoir 

45 inscriptions pour réaliser le voyage. Les chèques seront remis aux personnes qui 

s’étaient inscrites. Un gros merci à Huguette Nicole pour tout ce travail. 

 

19. Résultat du vote << Coup de cœur >> et remise des prix. 

Chaque artiste reçoit 25$ comme prix de participation 

Le 1er prix est remis à Michelle Desjardins 100 $  

Le 2e prix est remis à Jocelyne Gendreau 75 $  

Le 3e prix est remis à Richard Gagnon 50 $  

Félicitations aux membres qui ont participé! 

20. Tirage des prix de présence 

1er prix : Jeanine Fortin, carte cadeau Uniprix 40 $ de l’AREQ Nationale 
2e prix : Charlotte Boily 
3e prix : Marlène Fournier 
4e prix : Diane Meilleur 
5e prix : Jacqueline Nicole 
6e prix : Clermont Morneau 
7e prix : Béola Caron 
8e prix : Ghyslaine Dubé 
9e prix : Gisèle Fournier 
10e prix : Pauline Fortin,  
11e prix : Jacques Danserau,  
12e prix : Ghyslain Turcotte,  
13e : prix : Jacqueline Nicole  
14e : prix : Christiane Cloutier Couillard 
15e prix :Denise Mailly 
16e prix : Huguette Nicole 
17e prix :Maryline Caron 
18e prix :Marie-Andrée Angers 
19e prix :Rita Lapointe 
20e prix :Richard Gagnon 
21e prix :Carole Morneau 
22e prix :Clémence Dubé 
23e prix :Doriane Croteau 
24e prix :Marie Bernier 
25e prix : Georgette Roy,  
26e prix : Marie-Claude Mercier 
27e prix :Bernard Blanchet 
 
Un merci spécial à M. Richard Gagnon qui a remis 3 de ses pièces en bois tourné 
comme prix de présence. 
 
 
 



21. Levée de l’assemblée 

A 2425-AGS-DEC-09 Il est proposé que l’assemblée soit levée. Il est 12 h 15.  

Proposé par Marie-Andrée Angers 

Appuyé par Francine Poirier 

Adopté à l’unanimité 

 

 

Conférence 

 

En après-midi, Mme Johanne Freire responsable des assurances à l’AREQ est venue nous 

donner des informations sur les points suivants :  

- Les médicaments couverts par la RAMQ 

- Les primes exigées par la RAMQ 

- Les différents régimes couverts 

- L’assurance voyage 

 

Elle a aussi répondu à de nombreuses questions. 

 
 
_______________________________     ________________________________ 
 
Élise Melanson, présidente      France Chouinard, secrétaire  


